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GIUNTA COMUNALE
Verbale di deliberazione Oggetto: PROGRAMMAZIONE I° EDIZIONE 12 LUNE FESTIVAL

– ATTO D’INDIRIZZO

data numero

14/03/2024 25

L'anno duemilaventiquattro addì quattordici del mese di marzo alle ore 18:00, in Seregno, nella sede
comunale, convocato con l’osservanza delle modalità e nei termini prescritti, sono stati oggi convocati a
seduta i componenti la Giunta Comunale.

Partecipa all'adunanza il Segretario Generale Alfredo Ricciardi.

Presiede Alberto Rossi nella qualità di Sindaco, il quale, constatato il numero legale degli intervenuti,
dichiara aperta la seduta.

Partecipano al presente provvedimento:

Nominativo Ruolo Presente Assente

ROSSI ALBERTO Sindaco Si

VIGANO' WILLIAM Vice sindaco Si

CAPELLI LAURA Assessore Si

BORGONOVO GIUSEPPE Assessore Si

PERELLI FEDERICA Assessore Si

CAZZANIGA PAOLO Assessore Si

GALBIATI ELENA Assessore Si

SFORNA BRUNO SAVERIO GIUSEPPE Assessore Si

Tot. 8 Tot. 0
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Oggetto: PROGRAMMAZIONE I° EDIZIONE 12 LUNE FESTIVAL – ATTO D’INDIRIZZO

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che tra gli obiettivi dell’Amministrazione Comunale vi è la riqualificazione della città
attraverso interventi e spettacoli culturali;

DATO ATTO che nel DUP è prevista, tra le varie attività, la realizzazione di nuove manifestazioni che

si ripetano annualmente in collaborazione con soggetti e associazioni locali, volte a valorizzare il territorio

prestando attenzione al vasto pubblico, con particolare attenzione ai giovani, attraverso un programma

qualificato di eventi;

CONSIDERATO che è interesse di questa Amministrazione portare avanti la tradizione di iniziative

culturali che da molti anni animano il centro storico nel periodo primaverile e allo stesso tempo sviluppare

un nuovo format in grado di dare vita, in forma sperimentale, a un festival a Seregno, denominato 12 lune

festival, che possa, negli anni a venire, crescere e identificarsi come elemento distintivo della città;

TENUTO presente che è intenzione dell’Amministrane comunale creare e sostenere il format

sperimentale del nuovo festival per dare vita a un percorso artistico, musicale e culturale pluriennale e

che, ai fini dell’ottimizzazione della riuscita di un contenitore di eventi particolarmente nutrito e

diversificato, è sua volontà avvalersi della collaborazione delle associazioni culturali tramite la Consulta

Cultura e delle librerie di Seregno per la realizzazione del programma;

RITENUTO di approvare in seguito un avviso pubblico per l’individuazione di librerie in città per la
progettazione e realizzazione degli appuntamenti del festival che si affianchino a quelli proposti dalla
Consulta Cultura;

RITENUTO altresì che l’iniziativa sopra evidenziata costituisca proposta di interesse pubblico e faciliti
il processo di aggregazione e socialità con appuntamenti accessibili ad un vasto pubblico e qualificanti per
l’immagine della città di Seregno;

RITENUTO quindi che:

- nel mese di maggio 2024 possano essere offerti appuntamenti di riflessione culturale, musicale e

svago con la presenza di autori e artisti che possano raggiungere i gusti di una platea il più possibile

differenziata;

- tutti gli appuntamenti siano riconducibili nell’ambito della prima edizione del 12 lune festival;

DATO ATTO che:

- l'Amministrazione intende realizzare la manifestazione in più sedi per ampliarne la fruibilità e il

coinvolgimento del pubblico;

- per l’edizione 2024 si è valutato di dare al festival un tema artistico-letterario: “Caos creativo. Storie

di talenti e ispirazioni”;
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- all’interno del contenitore principale saranno sviluppati due diversi filoni tematici:

o la celebrazione di anniversari di importanti protagonisti del mondo culturale come i 100 anni

dalla scomparsa del Maestro Giacomo Puccini e dello scrittore Franz Kafka;

o la riflessione su temi d’attualità conversando con autori di libri e canzoni.

PRESO ATTO che il calendario del festival includerà due appuntamenti del Circolo delle 12 lune,

rassegna nata nel 2021 come momento di riflessione culturale e al contempo di grande rilevanza

mediatica, con la presenza di celebrità del mondo della musica pop;

CONSIDERATA l’attrattività dell’iniziativa per la Città e l’entità dell’impegno economico,
l’Amministrazione comunale ha ritenuto di rivolgersi a partner interessati per assolvere al principio
dell’economicità e del risultato dell’intervento;

VISTE le determine di accertamento n. 40 e 41 del 19/01/2024 con le quali sono state confermate le

sponsorizzazioni di BrianzAcque srl e Gelsia Srl per i due eventi del Circolo delle 12 Lune.

DATO ATTO che, in seguito al presente provvedimento e alla successiva attività, si procederà
all’assunzione degli impegni di spesa nell’ambito dei fondi previsti a bilancio;

ATTESO che sulla presente deliberazione, trattandosi di atto di indirizzo, non sono richiesti i pareri di
cui all'art. 49 del d.lgs. n. 267/2000, nonchè di cui all'art. 8 del regolamento comunale del sistema dei
controlli interni;

TUTTO ciò premesso;

CON voti unanimi, favorevoli, espressi nelle forme di legge;

DELIBERA

1. di richiamare quanto in premessa citato, quale parte integrante e sostanziale della presente
deliberazione;

2. di confermare gli indirizzi come meglio richiamati in premessa;

3. di dare mandato al servizio Cultura di dare seguito a quanto sopra espresso, attraverso la
programmazione delle iniziative indicate oltre ad altri interventi in base alle risorse a disposizione;

4. di dichiarare, con voti unanimi, favorevoli, espressi nelle forme di legge, la presente deliberazione
immediatamente eseguibile, al fine di procedere ai conseguenti atti amministrativi.
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Letto, approvato e sottoscritto:

Il Sindaco
f.to Alberto Rossi

Il Segretario Generale
f.to Alfredo Ricciardi

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

Certifico che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134,
comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

lì, 14/03/2024 Il Segretario Generale
f.to Alfredo Ricciardi

_________________________________________________________________________________________

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio comunale on line in

data odierna e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi e che del verbale si dà comunicazione ai

capigruppo consiliari.

lì, 27/03/2024 Il Segretario Generale
f.to Alfredo Ricciardi

_________________________________________________________________________________________


